

## 平安故事

PING AN GU SHI

## 小伙慌张要汇款,劝导员一把拉住他

杭州江干这支“反诈骗联盟”成电信诈骗克星



通讯员 王泽彪 许佳悦 本报记者 陈洋根

**本报讯** 随着互联网的发展,网络诈骗案正逐渐变多,骗子往往绞尽脑汁让受骗者为其汇款。在杭州江干区的部分银行,就有员工扮演着双重角色,他们既是银行普通工作人员,也是“江干区反通讯(网络)诈骗联盟”的劝导员。这些劝导员利用从警方学到的防范知识,在日常工作中成功阻止了多起通讯(网络)诈骗案。

10月17日中午,正在大堂值班的农业银行员工姜盛平看到一位小伙子慌张地前来汇款,他特意留了个心,上前询问小伙子有什么需要帮助的。

询问中,姜盛平了解到,小伙子姓张,他在8月中下旬收到了一条以“奔跑吧兄弟”节目组名义发来的中奖短信,小张当时按照短信提示的网址点击后初步填写了自己的身份信息,等到要缴纳保证金时,小张犹豫了,便放弃了填写。

10月17日上午,小张接到了自称北京中级人民法院工作人员的来电,对方称由于小张在“奔跑吧兄弟”网页上没填写完毕信息,属于违约,有人要起诉他。此人还给小张“支招”,说只要及时缴纳5万元保障金,便可以帮助他和解。

当天中午,小张便急匆匆跑到最近的农业银行,准备向骗子提供的账号汇款。

幸运的是,小张遇到了“反通讯(网络)诈骗联盟”劝导员姜盛平。“这明显就是骗局嘛!”听小张讲完,姜盛平便拉住小张,让小张千万不要汇款,并把银行收集到的一些诈骗宣传案例一一讲给小张听,小张这才意识到自己被骗了。

也是在10月17中午,江干公安分局闸弄口派出所辖区的农业银行文辉支行里,另一位劝导员邹月忠也及时劝阻了一位受骗者。

事主华某是做工程的,10月16日晚,华某接到一个电话,对方称“我是你领导,明天来我办公室一趟”。事主将信将疑地挂断电话后,10月17日中午,华某“领导”再次打来电话,要求华某给他汇6000元钱用来请客吃饭。华某在ATM机前正准备汇款时,被劝导员邹月忠发现并及时劝阻。

防止诈骗案件发生,减少人民群众财产损失,一直是公安机关努力工作的内容。为了能更好地开展这项工作,江干公安分局在今年3月成立了“江干区反通讯(网络)诈骗联盟”。自联盟成立以来,在全体联盟成员、劝导员共同努力下,全区成功劝阻208起诈骗案件,为群众挽回损失446.6万元,有效减少了人民群众的财产损失。

## 平安点滴

## 反邪宣传内容丰富

通讯员 方甜

**本报讯** 近日,临安市创建省示范文明城市综合宣传活动在锦北街道西径山社区拉开帷幕。当地街道防范办结合今年反邪教警示教育活动和“六进”活动,组织社区志愿者们悬挂反邪教宣传标语和宣传图片,采取搭设咨询台等方式,与群众进行面对面交流。

活动穿插反邪教知识有奖问答,普及科学知识,弘扬科学精神,积极营造“创建平安人人参与,构建和谐人人共享,维护稳定人人有责”的氛围。

据悉,本次活动,共发放反邪教宣传册1300余份,防诈骗宣传册800余份,受众达1500余人。

## 巡逻护平安

通讯员 王泽彪  
本报记者 陈洋根

近日,杭州江干公安分局不断加大巡查力度,提升群众安全感,全力打造“全国最具安全感中心区”。图为江干公安蓝盾突击队在钱江新城开展巡逻。



## 平安知识入脑入心

通讯员 金昌才 朱宇琪

**本报讯** 近日,杭州余杭街道发动党员,开展了党员联户“饭后一小时,上门讲安全”行动。此次宣传工作形式灵活多样,街道不仅编撰了顺口溜,还通过“互联网+”模式,向当地千家万户传递平安信息。

为认真开展党员联户“饭后一小时,上门讲安全”行动,余杭街道考虑到很多党员平时在值守、巡逻这一特点,自今年8月31日采取“互联网+”模式,通过微信群、短信、QQ群,将“做好日常消防安全六件事”和“饭后一小时,上门讲安全”逐一告知党员。广大党员迅速行动,有的利用茶余饭后时间,有的利用交班空隙,见缝插针地走进自己的联系户家中,发放、张贴宣传资料,并以拉家常形式,反复讲明安全的重要性,确保联户宣讲的全覆盖。

为将平安火种播撒到每个角落,仙宅村精心创编了一首《平安八记牢》顺口溜:“气瓶安全用,用好记得要关牢;电瓶车去充电,插头要及时拔掉……”短短百余字,内容涵盖消防安全、生产安全、食品安全等多个方面,既简单易懂,又朗朗上口。同时,该村还通过微型消防车流动播放、印发张贴宣传单等方式,以网格为单位,将《平安八记牢》送进每家每户,使家家户户知晓平安知识,男女老少参与平安建设。

## 平安人物

PING AN REN WU

## 老师转型成警察 “半路出家”屡破案

通讯员 陈梦菲

陈贤周,乐清市大荆派出所刑侦组民警。五年前,他从体育老师转行成了一名警察。陈贤周瘦瘦高高,一脸书生气,如今脱下警服还是像个老师,但是在同事眼里,他绝对算得上一个办案小能手,经其手侦破的盗窃案不计其数。

今年6月15日,大荆镇白箬岙村的三户人家遭到了小偷“光顾”,丢失的物品包括一台笔记本电脑、一辆电瓶车、一部手机、两件羽绒服及部分现金。

当天早晨,大荆派出所接到白箬岙村民报警,接警后,陈贤周反复查看了案发地周边的监控,很快锁定犯罪嫌疑人为李某、石某二人。10小时后,嫌疑人李某在永嘉落网。铁证面前,李某对偷盗一事供认不讳,陈贤周之后顺藤摸瓜又将另一犯罪嫌疑人石某抓获,并成功找回了被盗物品。

陈贤周不仅破案有一手,抓捕嫌犯时也丝毫不含糊。

近日,大荆派出所辖区内发生了多起电瓶车盗窃案,陈贤周通过调看辖区监控视频,发现这几起盗窃案均出自杨某之手。经调查线索分析,杨某在台州一带活动。

8月2日晚,陈贤周和同事着便衣在杨某活动区域蹲守。

经过一天一夜的蹲守,他们终于在8月3日凌晨发现了杨某的踪迹。

当时,杨某骑着一辆助力车出现在民警视线中,由于开车速度较快,眼看杨某就要脱离民警的掌控范围,陈贤周一个箭步飞扑上去,扯住杨某使其连车倒地。由于用力过猛,陈贤周也跟着摔倒在地上,杨某想趁机弃车而逃,陈贤周没顾上自己伤势便立即起身和同事追击,最终在几百米外抓获杨某,并成功破获了系列电动车盗窃案件。

从教师到警察,陈贤周从最开始的“门外汉”成为如今的破案能手,比别人付出了更多努力。陈贤周说,当初教书育人会带给他成就感,如今办案也一样。尽管从事警察职业之后,时间不像以前那么充裕,陪家人的时间也不多,但是能打击违法犯罪保一方平安,他很满足。



## 看电影学防范

通讯员 叶爱明

为推动平安建设工作,维护辖区社会稳定,连日来,三门县公安局沙柳派出所以轮流“放电影”等形式在辖区开展平安建设集中宣传,提高群众防范意识。昨日,该所“和谐之家放映队”民警在书带着村祠堂里播放防电信诈骗宣传片。

